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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ ΑΠΘ και ΑΔΙΣΠΟ 

 
Θεσσαλονίκη, 29/1/2021 

 
Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
και της Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου (ΑΔΙΣΠΟ) υπέγραψαν την Τετάρτη 
27 Ιανουαρίου 2021 ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, 
και ο Διοικητής της ΑΔΙΣΠΟ, Υποναύαρχος Δημήτριος Καβουλάκος ΠΝ.  
 
Το μνημόνιο προβλέπει τη συνεργασία των δύο εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων σε τομείς 
εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού ενδιαφέροντος. 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, επισήμανε ότι «η 
υπογραφή αυτού του Μνημονίου Συνεργασίας σηματοδοτεί τη στενότερη επαφή 
των δύο Ιδρυμάτων. Οι απόφοιτοι θα έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθούν 
εκατέρωθεν μαθήματα και προγράμματα σπουδών, καθώς επίσης να εκπονούν 
διδακτορικές και μεταδιδακτορικές διατριβές, αντίστοιχες του ειδικού τομέα 
ενδιαφέροντός τους. Θεωρούμε ότι βήματα όπως το σημερινό έχουν το δικό τους 
ειδικό βάρος, καθώς κατ’ αυτόν τον τρόπο αποφεύγουμε λόγω και έργω την 
αυτοαπομόνωση, που αποτελεί μία επαναλαμβανόμενη πτυχή στην 
καθημερινότητα των ελληνικών δημοσίων εκπαιδευτικών φορέων. Είμαστε 
πεπεισμένοι ότι η προσπάθεια που ξεκινά σήμερα θα έχει τον αντίκτυπο που της 
αναλογεί, τόσο σε ακαδημαϊκό όσο και σε ερευνητικό επίπεδο». 
 
Από την πλευρά του, ο Διοικητής της ΑΔΙΣΠΟ, Υποναύαρχος Δημήτριος Καβουλάκος 
ΠΝ, σημείωσε ότι «η συνεργασία της Σχολής με το ΑΠΘ αποκτά πλαίσιο, σκοπό και 
επίσημο χαρακτήρα. Σκοπός είναι ο συνδυασμός του αναμφισβήτητου ειδικού 
βάρους του Αριστοτελείου στον ακαδημαϊκό τομέα με την ειδική προστιθέμενη αξία 
που δίνουν στην ΑΔΙΣΠΟ η εμπειρία, η κατάρτιση και η οπτική των στελεχών της στο 
πεδίο της στρατηγικής και των επιχειρήσεων. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις αρχές 
του ΑΠΘ στο πρόσωπο του κ. Πρύτανη για την εμπιστοσύνη που μας δείχνουν». 
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Μετά την υπογραφή του Μνημονίου, ακολούθησε εκδήλωση τιμής στο στράτευμα, 
με τίτλο «Από τα Καλάβρυτα στο Ναβαρίνο: Η στρατιωτική αφήγηση της 
Επανάστασης», με διαδικτυακή μετάδοση, την οποία διοργάνωσαν το ΑΠΘ σε 
συνεργασία με την ΑΔΙΣΠΟ, στο πλαίσιο του επετειακού έτους 2021 για τον 
εορτασμό των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821.  
 
«Όπως αναφέρει και ο τίτλος της εκδήλωσης, οι ομιλητές μας θα εντρυφήσουν στη 
στρατιωτική πτυχή του Αγώνα του 1821 από την έναρξη έως τη λήξη του, “Από τα 
Καλάβρυτα στο Ναβαρίνο”. Η διάσταση αυτή είναι πολύ λιγότερο γνωστή από όσο 
θα άρμοζε στην ιστορική αποτίμηση της Επανάστασης και ιδιαίτερα στην κρατούσα 
ερμηνεία της», υπογράμμισε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, στον χαιρετισμό του.  
 
Τα συγχαρητήριά του στους δύο φορείς τόσο για την υπογραφή του Μνημονίου 
Συνεργασίας όσο και για τη διοργάνωση της εκδήλωσης εξέφρασε ο Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας, Νικόλαος Παναγιωτόπουλος, τονίζοντας ότι «στην εκδήλωση αυτή 
αναλύονται κεφαλαιώδους σπουδαιότητας γεγονότα του αγώνα των προγόνων μας 
για την Εθνική Παλιγγενεσία και αναδεικνύεται για μια ακόμα φορά η παγκόσμια 
ιστορική και γεωπολιτική αξία, καθώς και η σημασία του μοναδικού αυτού 
ορόσημου για το σύνολο του δυτικού κόσμου. Με το κύρος και το επιστημονικό 
υπόβαθρο των ομιλητών, ομιλητών με μεγάλη εκπαιδευτική και ερευνητική 
εμπειρία, θα επιτευχθεί η ολοκληρωμένη προσέγγιση του θέματος μέσω της 
ανάλυσης των εξελίξεων και των αποφασιστικών σημείων του αγώνα που οδήγησαν 
στην τελική επικράτηση και στον σχηματισμό του ελληνικού κράτους». 
 
Στο μήνυμά του ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, χαιρέτισε «την 
εξαιρετική πρωτοβουλία του ΑΠΘ και της ΑΔΙΣΠΟ να οργανώσουν από κοινού μια 
λαμπρή εκδήλωση με αντικείμενο τη στρατιωτική αφήγηση της Επανάστασης. Η 
εκδήλωση αυτή θα αποτελέσει αναμφίβολα μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία να 
αναβιώσουν τα μεγάλα στρατιωτικά γεγονότα, τα κομβικά σημεία εκείνης της 
ηρωικής εποχής. Είμαι σίγουρος ότι θα οδηγήσει σε ουσιώδη, επωφελή και πολύ 
χρήσιμα συμπεράσματα για όλους».  
 
Ομιλητές/ομιλήτριες στην εκδήλωση ήταν οι εξής: 
 
-Υποναύαρχος Δημήτριος Καβουλάκος ΠΝ, Διοικητής ΑΔΙΣΠΟ 
-Σμήναρχος (Ι) Χαρίτων Χαρούσης, Εκπαιδευτής 
-Πλοίαρχος Ιωάννης Σαμοθράκης ΠΝ, Εκπαιδευτής 
-Συνταγματάρχης (ΠΒ) Αναστάσιος Μπλέτσας, Εκπαιδευτής 
-Δρ. Αικατερίνη Μπάλλα, Μόνιμη Υπάλληλος 
 
Κατά την εκδήλωση παρουσιάσθηκαν οι στρατιωτικές επιχειρήσεις της 
Επανάστασης αφού αναλύθηκαν από γεωπολιτική, στρατηγική, επιχειρησιακή και 
τακτική οπτική. Σε αυτό το πλαίσιο παρουσιάσθηκαν το σχέδιο της Φιλικής 
Εταιρείας, η εφαρμογή του στην περιοχή της Βαλκανικής, τον ελλαδικό χώρο και την 
Ανατολική Μεσόγειο, το ευρύτερο διπλωματικό πεδίο και η περιρρέουσα 
ατμόσφαιρα της εποχής, οι επιχειρήσεις και ο σχεδιασμός σε ξηρά και θάλασσα, 
ανάλυση των εμπόλεμων δυνάμεων και σχηματισμών, η μεταβολή στρατηγικής 
κατά τη διάρκεια της Επανάστασης, η συμμετοχή των γυναικών καθώς και του 
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αμάχου πληθυσμού στον Αγώνα, μέθοδοι και τακτικές σε χαρακτηριστικές μάχες, 
πολιορκίες, όπως επίσης και χαρακτηριστικές προσωπικότητες, συμμετοχή μη 
επαναστατημένων περιοχών σε μαχητές και μέσα, χαμένες ευκαιρίες, επιτυχίες και 
αποτυχίες, σχεδόν επιτυχίες και σχεδόν καταστροφές, όπως επίσης και μία 
συνολική αποτίμηση των παραγόντων που οδήγησαν στην αναγνώριση της 
Ανεξαρτησίας των Ελλήνων στα πρώτα σύνορά τους.   
 
Την εκδήλωση έκλεισε ο Γραμματέας της Επιτροπής ΑΠΘ για το 1821, Καθηγητής 
του Τμήματος Νομικής Παναγιώτης Γκλαβίνης.  
 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία. 
 
 
Φωτογραφία: Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, με τον 
Διοικητή της ΑΔΙΣΠΟ, Υποναύαρχο Δημήτριο Καβουλάκο ΠΝ. 
 
__________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 

 


